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Az egész világ harcban áll egymással
s most nemcsak az anyaggazdálkodás 
fontossága nyomul előtérbe, hanem az 
embergazdálkodásé is. Széliében hir­
detjük, hogy a nemzet jövőjét csakis 
a gyermekek nagy száma biztosítja. 
És mindenki tudja már, hogy amely 
nemzet nem képes biztosítani a kihaló 
régi nemzedéket, az idővel elpusztul. 
A római birodalom eltűnését elsősor­
ban a népszaporodás hanyatlása okozta, 
illetve a szomszédos germán népek 
nagyobb biológiai ereje. Minden nép 
addig él, mig a nemzet biológiai ereje 
emberi többtermelésre képes, jobban 
mondva, ameddig a kihaló nemzedé­
ket pótolni tudja. Nálunk az 1918. évi 
összeomlásban szomorú szerepe volt a 
kivándorlásnak és a nemzetiségekénél 
kisebb szaporodásnak. Amellett, hogy 
a Monarchia intéző körei nem is vol­
tak hajlandók magyar vonalvezetést 
biztosítani az állami életben, de be 
kell vallanunk, nem is tudtuk volna 
betölteni csökkenő magyar emberhiány 
miatt. A körülöttünk élő szláv ember­
anyag pedig születési arányszámával 
mindjobban fenyegette nemcsak bioló­
giai életterünket, hanem a trianoni ka­
tasztrófában eleven húsúnkból hasítot­
ták ki Felvidéket, Erdélyt stb.

Embergazdálkodásunk évtizedekre 
előre megállapított feladata az sem le­
het, hogy idegen nemzetiségeket saját 
képünkre átmázoljuk. Mi jól tudjuk, 
hogy ezeknek nagy része az első nem­
zetiségi élettér pálfordulására felébreszti 
önmagában ősei piros-fehér-zöldre má­
zolt színeit. S például Csehszlovákia 
megalakulásakor egy csomó megma- 
gyarosodott szakadt le igy „öntudatra" 
ébredve a dédelgető magyarság emlő­
jéről. Röviden ebből a tanulság az, 
hogy a magyarságnak önmagát kell 
megszaporitani s bár szaporodási arány­
számunk az utóbbi években emelkedő 
nívót mutat, mégsem elég ahoz, hogy 
biológiai életterünkben mint hatalmas 
feszitő erő jelentkezne, ami megoldaná-e 
nemcsak a magyarság nemzeti problé­
máit, hanem szociális sorskérdéseit is.

Nemrégi vezércikkünk Írója idézi az 
öngyilkosságba rohanó garamvölgyi 
magyarságot. Bizonyára az egykére 
céloz ebben. Egykéről rengeteg elő­
adást hallottam s részemről az igazság 
ezekből az, hogy az egykés mentalitás 
leküzdése Garamvölgyében nehéz fel­
adat és hosszadalmas nevelőmunkát 
kíván a felnőttek körében. Erre az uj 
Európa megszületéséért vívott harcban 
sajnos, sem elegendő időnk, s mind­
kevesebb időnk és mindkevesebb mó­
dunk lesz. Olyan gazdasági előnyöket 
pedig most nem tudunk nyújtani a fi­
ataloknak, hogy legalább öt gyermek 

születését és felnevelését segíthetnénk 
elő tudatosan. Azonban szerintem van 
egy mód, amivel lekiizdhetnénk a sza­
porodás gyenge indexszámát, amely a 
nemzet biológusának legnagyobb réme. 
És ez a csecsemőhalandóság még na­
gyobb fokú leküzdése lenne.

A tapasztalat azt mutatja, hogy cse­
csemőhalandóság különösen sokgyer­
mekes szegény családokban fordul elő, 
ahol a gyermek könnyen jön, szinte 
kevésre becsülik a csecsemő életét. 
De ne gondoljuk, hogy ebben csak a 
szegénységnek, a gyengébb életmód­
nak van szerepe. Sokkal nagyobb sze­
repe van a csecsemők helytelen táp­
lálásának és gondozásának. Sokszor 
azt tapasztalom, hogy az anyák ké­
nyelemszeretetből vagy tudatlanságból, 
avagy divatból azonnal mesterséges 
táplálást kezdenek, akár van szükség 
erre, akár nincs. Az orvos sokszor 
nem tudja lebeszélni őket erről a hely­
telen szokásról, bármennyire is hir­
deti, hogy az anyatej az egyetlen 
helyes életépitő tápanyag a csecsemő 
részére, mely oltalmaz és gyógyít min­
den betegségben és betegség ellen. A 
helytelen mesterséges táplálás a cse­
csemőhalandóság főokozója. A csecse­
mő anyagcsere összeomlása a legtra-

A technika befolyása a harcászatra
Az 1914—18-as világháború elején a küzdő 

felek, védöállások megtámadása alkalmából, 
védővonalak elfoglalásáért harcoltak. A védő 
minél több puskát kívánt a küzdelembe vetni, 
hogy elhárító tüzével az ellenfelet támadásá­
ban felmorzsolja és azt az állás elfoglalásában 
megakadályozza. Az akkori tűzfegyvereknek, 
puskáknak, géppuskáknak elhárító ereje is 
nagy volt, a világháború folyamán pedig az 
önműködő fegyverek elszaporodása révén 
hatásuk csak növekedett. A támadónak minden 
igyekezete odairányult, hogy a védővonalban 
lévő ellenfelet tüzérségével olyannyira meg­
dolgozza, hogy veszteségeit lehetőleg minél 
kisebb mértékűre csökkentse s ezáltal a ro­
hamot minél több szuronnyal hajtassa végre. 
A támadó tüzérségének hatása, különösképpen 
megerősödése folytán, egyre növekedett. Tü­
zének eredményessége lövésszaki fejlődése 
miatt annál inkább vált egyszerűvé, miután a 
célmegjelölési és hatásmegfigyelési viszonyai a 
védőállás vonalára vonatkoztatva egyszerű 
feladatot képeztek. Ezzel a technikai fejlődés­
sel a védelem harcászata uj helyzet elé került. 
Számolnia kellett azzal, hogy az ellenfél tüzér­
ségi tömeghatásával szemben egy vonalban 
döntésért nem harcolhat. Az egyvonalas védő­
állás gondolatát feladta tehát és több egymás 
mögött fekvő védelmi állásban kereste üdvét. 
Ezek természetesen egymás mögött csak oly 
távolságra lehettek, hogy még egységes harc­
cselekmény végrehajtását szolgálhatták. A 
második állásban elhelyezett tartalékok már 
nemcsak a védelem erejének épségbentartását 
szolgálták, hanem az ellenséges betörés helyi 
elreteszelésének és ellentámadások végrehajtá- 

gikusabb szenzáció a csecsemő életé­
ben, ami előtt a gyakorló orvos, sőt a 
szakorvos is tehetetlenül áll, mert az 
orvoslás elengedhetetlen eszközei a 
vérátömlesztés, szőlőcukor gyüjtőérbe 
vagy agyi véröbölbe fecskendezése. S 
ezeket tökéletesen megoldani csakis 
intézeti kezeléssel lehet. Tehát csecse­
mőkórházakat javasolunk főleg olyan 
helyekre, ahol még van gyermek, mert 
a csecsemőhalandóság rendszerint ott 
magas, ahol a születési arányok a leg­
jobbak. Viszont Garamvölgyében a 
pusztuló magyarság közé más táju 
szapora magyarokat telepítenék le, mint 
azt Baranyában csinálták. Ez a nagy 
biológiai értékű magyarság bizonyára 
erős ággal oltaná be Garamvölgyét s 
akkor könnyűszerrel helyezhetjük uj 
síkra a magyarság gazdasági, kulturá­
lis és jogi problémáit.

Amint látjuk, a magyarság életében 
legfontosabb kérdés, sőt nemzetvédelmi 
feladat a csecsemőhalandóság leküz­
dése, amivel még kivédhető az egyke. 
S valljuk be, ez az óriási feldata a 
magyar orvosok vállain nyugszik, akik­
nek mindenben segédkezet kell nyúj­
tani nemcsak az államnak, hanem a 
társadalomnak is, hiszen ők állanak a 
nemzet bölcsőjénél s ők viaskodnak 
az örök titokkal, a halállal.

K. L

sának alapjaiként is hasznosíthatók voltak. A 
tüzgépek nagymérvű elszaporodása és fejlő­
dése tehát nagyban hozzájárult a világháborús 
védelem harceljárásának átalakulásához, miáltal 
az egyre merevebb jelleget öltött.

Az arcvonalak, a hadviselő államok erőfe­
szítései révén szabad szárnyakkal nem rendel­
kezvén. megmerevedjek. így a gyors döntést 
hozó lendületes átkarolások helyét áttörőcsa- 
ták foglalták el. Az áttörő csata sikere har­
cászati szempontoktól függött. A siker érde­
kében tehát a támadó fegyvereknek újabb 
hatalmas fejlődése következett be, igy kerültek 
alkalmazásba az aknavetők, a gránátvetök, a 
lángszórók, a kézigránátok és a harckocsik, 
amelyek mind a támadás lendületét voltak 
hivatva szolgálni. A védő fegyverkezésben 
megnyilvánuló erőlködésén felül, ismét uj 
harceljáráshoz fordult. A reánehezedö tüzér­
ségi tömegtüz védővonalait szétmorzsolta, a 
réseken át beözönlő támadó gyalogság és 
gyorsanmozgó erők könnyen hadászati sike­
rekhez juthattak volna, ha védőrendszerét 
mélységbe nem tagozza

Vonalak védelme helyett tehát területek 
védelméhez folyamodott. Elkövetkezett a fé­
szekharcászat időszaka. Ez a nagy rugalmas­
ságot megengedő harceljárás a támadót várat­
lan meglepetések elé állította. Egy-egy jól 
elrejtett és oldalozásra beállított géppuska­
fészek kiemelése a támadó eljárást lassította. 
A rákövetkező és kis egységekkel végrehaj­
tott ellenlökemek pedig a támadót nemcsak, 
hogy óvatosabb harceljárásra késztették, hanem 
rendszerint úgy megtépázták, hogy a harcá­
szati sikernek hadászati jelentőségre való 
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emeléséhez már nem volt ereje. Ezáltal a 
védelem tehát részint időt nyert hadműveleti 
tartalékok készenlétbe helyezésére, részint az 
ellenséget annyira megtépázta, hogy nagyobb- 
szabásu ellentámadásaival védelmi övéből 
könnyen kivethette.

A támadó kénytelen volt támadását is mély­
ségben tagozni, hacsak nem akarta, hogy 
lendülete a tüzelőkészités módszerességeivel 
veszendőbe menjen.

Újabban a mindegyre jobban térhóditó 
légierők, a támadó gyalogság harcát közvetlen 
támadásaikkal támogathatják, mind a véde­
lemnek, mind pedig a támadásnak méginkább 
elaprózó jellegű átalakulását parancsolván.

A védelem és támadás technikai harcesz­
közeinek fejlődése napjainkig egyre tart. Ez a 
harcászatra is ráütötte a kényszerű fejlődés­
nek bélyegét. Versengésük erősen megnöveli 
a kiképzésnek harceljárási és technikai isme­
retek megadásában jelentkező feladatait, de a 
harcászati vezetést is egyre nehezebb helyzet 
elé állítja.

A rizstermelés jelentősége 
Magyarországon

A trianoni békidiktálum útin, mint minden 
agyoonyomoritott ország önellátásra töreke­
dett, igy M<gyaror*zág  is. Mér • világháború 
előtt Bloskében kezdték termelni a rizst, 
több kevesebb sikerrel. M után Bácska több 
jé magyar fö dje elveazett, igy a csonka haza 
területén próbálkoztak, kisérletestek rizster- 
mesztéseel Ssjnos kísérletezésnél tovább 
eaak az utóbbi években jutottunk. A rizster- 
meazlés felleiditéséhsz hozzájárult ez utóbb, 
két év káros árvize is. A kormányzat ekkor 
fogott hozzá nagy erővel az okszerű csator­
názás kiépitésébar, és mivel a rizalermaléshes 
is cseternákra van ssükség, ae állam segit- 
aégükre van a termelőknek azzal a kikötéssel, 
hogy a termelendő területen a csatornázást 
egységesen az árviznenteiitő tervei alepján 
szabad csak elkészíteni.

Többen feglilkoztik is kísérletezéssel, 
nálunk legslkalmasabb vetőmag kiválaeztás- 
sal. Az ország egy legkiválóbb rizstermelő 
szekértője vott szives nagyobb risetelepsken 
végig kalauzolni. Bejárta egész Európát, ahol 
rizstermelés folyik, mindenünnen hozott vető­
magot Ázsiából a nehézségre való tekintettel 
levélben kapta a pirsáén vetőmagot kísérleti 
célokra. 4 évi kísérleti eredményeképpen a 
nálunk legalkalmasabb fajta egy turkeastáni 
asármazásu, mely a hazai kiimának laginkább 
megfelel Leginkább Hortobágy vidékén Szol­
nok, Bikát és Bihar megyében vannak na­
gyobb talspik. Ez a vidék taljaaan sik át van 
csatornáévá éa ezea csatornák azarint igazo­
dik a riaetermelés. Torméazetaa a csatornázott 
terület nemcsak rizitermeastéira alkalmas, 
hanem minden növény tsrmesstéeére is. Rizs­
termelésnél kétféle csstorna hálózatra van 
szükség. Van as ugyneveiett tápláló, vsgy 
öntöző csatorna, mely mint a nava ia mutatja 
viaet hoaaa az öntözendő tarületrs. Ez ma­
gasan fekszik úgy, hngy a területet taljaaan 
eltudja árasstani viszel. A másik ezatoraa- 
félaaég a leasapoló csatorna, ami a fölösleges 
víz elszállítására ssolgál. Esen csatornákba 
van illesztve a szabályozó kia zsilip, ez csu­
pán csak a riaatarmesitésnél fontos. Eteti a 
csatorna hálózattal lehetővé válik, hogy ok­
szerűen szabályozhatjuk a talaj nedvesség 
tartalmát. A fölösleges levezetendő vizet 
nagyobb madeneékbau gyűjtik, ahonnan szi­
vattyúk sagiteégévol távolitják el. Ugyancsak 
szivattyú se-itségével kapja a tápláló csa­
torna ia a viaat.

Ma már a 3 évvel ezalétti pár holdas riiá- 
terűlat kb. 1500 kát. hold. Holdanként a 
termés 10—15 q. Gondoljuk eaak ol, hogy 
mit jelöni ez a ország vérkeringésében, ha 
nem kall többozer kilométerről az országban 
behozni, nem kell érte drága valutát fizetni. 
Ma mikor a tengerhajózás a kereskedelmi 
életből ki van kapcaalva, ma mikor rendkí­
vüli viaaonyok között többet kall termelni, 
milyen nagy jalentéséga van, ha a magyar 
föld ma már a risassükaéglet egyharmadát 
fedezni tudja. Csatornahálólat kiépítése állan-

Dr. Hetényi Rezső alispán átfogó és nagyszabású 
gyakorlati tervei

— Részletek az alispáni székfoglalóból —

Intézményesen megkezdtük a sokgyerme­
kes kis és törpebirtokosok támogatását. As 
állattenyésztés érdekében különböző intézke­
déseket tettem és szándékozom tenni. Az 
összes spiállatok 1942 ben már a vármegye 
tuajdouát fogják képesni A legeltetési tár­
sulatokat megalakittstnm és a zaidóbirtokok- 
bél a házhelyeken kívül elsősorban legelőket 
óhajtok kihesittatni L'gelő nélkül állat tartás 
van, de jövedelmező és fejlődő állattenyész­
tés nem lehet. A népies törzskönyveséit 
mindenütt fal szeretném fektetni és ezzel 
kapcsolatosan a tejizövelkezsteket is meg- 
alakitsnl.

Esen ténykedéseimnél a Mesőgazdisági 
Kamara, Mnőgazd sigi Bizottságok és a 
Gszdsiági Egyesü'etek támogatását kérem.

Mieden eszközzel azon lessek, hogy a vár­
megye valamennyi községe kötött, msgálla- 
pitott díjszabásért dolgozó kérállstorvosok 
körzetébe tsr'orzon.

Migyarersrág, Németország gyümölciazük- 
ségletének l°!0-át szállította eddig. A gyü­
mölcstermelés a népi vagyonosodásnak igen 
bevált és járt útja. Épen azért u vármegyé­
ben a nép és családvédelmi alap eegitaégéval 
a talajnak és éghsjletoak megfelelő faiskolát 
létesítünk. A különben hssinsvehetetlen. de 
alkslmas területeken gyfimVcstermelő szövei- 
kezateket alapítunk A törvényhatósági utak 
mentén már a következő évben több ezer 
gyümö'csfát fogunk elültetni.

A háti per megteremtése és fejlesztése 
ugyancsak a nép és esaládvédelmi alap fel­
adata lesz.

A közegészségügy terén a vármegye eddig 
is minden lehetőt megtett. Síjaálatos téay 
az, hogy megfelelő számú zöldksrosztes vé­
dőnő nem áll még rendelkezésünkre. A 
csecsemőzidslmet mihelyt lehetséges minden 
községre kiterjesztem és egyúttal minden 
kézséget megfelelő ivóvízzel fogenk ellátni. 
Az uj mhatag kutak a járványos betegsége­
ket a mininumra csökkentik.

Szignrusn fogom ellenőriztetni a síuekás- 
ság éa cselédség lakásait és egészségügyi 
védelmét.

Eliőrendü telidet minden községnek 
állandó napközi otthonnal, vagy óvódéval 
való ellátása. Enélkűl a leginkább reá eiorul 
8—6 éves gyermekek részére támogatást 
sdni úgyszólván nem lehet.

Hiába akartam étkeztetni, vagy legalább 
tejjel ellátni a kis gyermekeket, he nincs 
napközi otthon, mert a dolgozó anya naponta 
8 deci tejért a község külterületén, vagy 
határában lévé munkahelyét elhagyni nem 
képes.

óriási nemzeti érdek fűződik a fala kultú­
rájának emeléséhez. E'gondolásaim végrehaj­
tásánál számítok az IekoláknkivU'i Népműve­
lési Bizottságra, de főként a SZMKE kölcsö­
nös támogatására is.

Kuttúrházakat kell épiteai, amelynek stílusa 
és bútorai a régi berni és bonti magyaros 
formákat érvényssitik és a magánépitkezé- 
seknél mintául szolgálhatnak. Fel kell eleve­
níteni a régi hagyományokat, — felújítani a 
régi népszokásokat, elő kell venni a régi 
népviseletet, őessagyüjtsni a népművészeti 
alketáaoket, ugyanakkor kikutatni az őzi 
barsi és honti népzenét, általában egyszer 
és mindenkorra el kell vonni a népet a tőlük 
idegen és káros álkultúra hatása alól. He a 

dóén folyik, annak következtében mind na­
gyobb éa nagyobb területek vállnak rizster­
melésre alkalmassá. Igen nagy jalentéséga 
van, hogy ni állandó árviaak által gazdasá­
gilag szegény vidék újra gazdaggá lesz, az 
igen szapora Alföldi magyar falvak bőséges 
keresethez juthatnak. Remélhető, hogy pár 
óv múlva már kivitelűnk ia lesz és büszke­
séggel gondolánk n magyar faj ólniakarására. 

bukovinsi csángók meg nem őrzik sajátos 
ősi székely kullúrájukat, ma nem lett volna 
kiket Bukovinából visezstelepitani.

Most térek át a legfontosabb részre, — a 
honvédé mi közigazgatásra. As árpádkori vár­
megyék katonai alakulatok voltak és az 
újabb kívánalmak végre elérik az árpádkori 
vármegyék feladatkörét, mert akkor épen 
úgy, mint mi, nemcsak katonát kellett adni 
a királyságnak, hanem megteremteni és 
ébren tartani azt a szellemet, amely az o’»zág 
függetlenségét ós hatalmi állását biztosította.

Kitona-nemzet vagyunk. Fiainknak ezt már 
az iskolában érezniük kell. Az önfeláldozó 
katonai szellemnek bele kell ivódni minden 
magyar idegszáiába, szivébe ós leikébe.

Es a vármegye, Láva városa és környéke 
ezelőtt 23 evvel a meg nem alkuvó katonai 
szellemnek, a lehetetlent megkísérlő hőti ön- 
feladozásnek, az ősi fö'd visszaszersése 
gondolatának, századokra követésre méltó 
pó dájat sdte, amikor egy szétdu t nemzet és 
egy lefogy vérzett hadsereg letargiája ellenére 
nyomorúság közt, lerongyolódva, úgyszólván 
fegyver nélkül néhai Palinay Ernő vezetésé­
vel hónapokig harcolt és vérzett felsőbb 
parancs ellen, tisztán magyar becsületbő', a 
legszentebb célért az eredménynek igazán 
halvány reménysugarával bátor szivében.

Iyen szellemben te l az utódokat a leven­
téket nevelni és kiképezni.

Intézkedtem a bevonultak hozzátartozói a 
vitézek, a hsdirokksntsk, hsdiárvák, hadi­
özvegyek törvény keretein túlmenő gyámo i- 
táea és segélyezése iránt. Tarsadsimilag is 
állandóan kívánom segélyezni a sokgyerme­
kes szülőktől származó és érdemes szegény 
iskolás gyermekeket, leventéket. A gondillán 
gyermek és ifjúkor amelyben ntm érez senki 
égbekiáltó külSmbságet, megalázást és nyo­
mort tud nevelni minden áldozatra kész 
■yiltszivü hazafiakat.

Az áldozatkészség is a honvédelmi szellem 
kialskitásénál nagy szerep vár a vöröskrresz- 
tes egyesültekre is, amelyek ez asszonyok 
ée leányok bevonásával megteremtik az 
összetartozás érzéséhez, közös munkához és 
egymás támogatásához szükséges szellemet.

Megszervezik a aegélyőrsök felállítását és 
megfelelő házi ápolóuék kiképzését.

Az uj magyar szellem kialakitásáhaz, amely 
nem ismer széthúzást, gyüliltségat, árulkodóit, 
hátbatámadást és főleg nem ismer társadalmi 
válasafalekat, a vármegye minden igaz fiának 
támogatását kérem.

Boldog lennék, ha minden községem egy­
elt ••j,í» lenne annak a magyar társada­
lomiak, ahol a magyart a magyartól nem 
válsasthatja el semmi, ahol as öröm és ■ 
fájdalom, a munka és az eredmény épen 
olyan közös, mint a kitűzött cél — egy 
lélekben, testben, egészséges, egységes, bol­
dog nemzet.

A magyar ólat átállítása most van folya­
matból, ugyanakkor, amikor Európa élet­
halál harcát vivja. Sáriunk éa jövőnk attől 
függ, mennyi és milyen áldozatot, lemondást 
tuduek adni nemzeti eéljlinkért, de függet­
lenül attól, mennyire és milyen szellemi, 
erkölcsi s társadalmi keretek kősóit fogunk 
tudni beilleszkedni az uj Európába.

Aki a kicsinyes, egyéni és önző célokat 
elébe helyezi a közösségnek, az egy-egy 
téglái has ki a magyarság most épülő örök 
váráaak fundamentumából.

Honvédelmi kösigazgatási ténykedésnek 
tekuUm a leghalálosabb nemzeti veszedelem 
az egyke elleni küzdelmet.

Szamom ssivval láttam, legmagyarabb köz­
ségeink pusztulását, lskósságának állandó 
fagyását.

Vsa község, ahol éveken át egy születés 
nem volt. Van község, ahol as arány évek 
éta 4 halál és 2 születés. A házak sorba 
népteleaednsk el.

Pedig emlékesem a múlt világháborúban 
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aa egykéé vidékeken duó eoroiatoe öngyil- 
koieégokra, amikor a aafilők agyatlan fi*  
eleaett ia az ap*  élete értelmét alaaaaitve 
mag*  ia • halálban karaiéit megnyugvást. 
Tuduek elnémult berergokról, elárvult tam 
plomokról éi baszegeaett iskolákról ie. A 
körülöttünk dő népek siaporodáaa (aranként 
kétaaar, héromsior, aőt ötször is felfilmu'je a 
megyeriig aseporodását.

Mi lesz annak • vége, ha népitek öcsre 
nem tér? Etykét generáció éa a magyarság 
kisebbs'g less saját hisájábsn Az ejyke 
súlyosabb btln az öngyilkosságnál, mart 
nemzet gyilkoeság. Az oka legtöbbsaör anyagi 
kérdés. A azüő azt hiszi, hegy osztatlan 
vagyonát öröklő gyermekét boldoggá tanai 
és nem gandul annak a bodogságaak soha 
nem pótalhato hiányára, amelyei a zsenge 
korban * gyermeki testvéri sseretet nyújt, 
de nem goodoi arra aam, hogy unokáját, 
vagy dédunokáját koldussá teheti, mert a 
magyar fajta pusztuláséval leesőrmezotljét 
esetleg rabszolgává testi e földön, ahol ö 
még mint gtads működött.

Az év miedn napján, a *>p  mindé*  órá­
jában hirdetni kall egymáaközt a asósséka*,  
■z isko sbao, hogy a*  egyke nvmzetáru ás.

E<ak voltak röviden azok az e gondolások, 
amelyek magvalósítására már eddig ia intéz­
kedéseket tettem.kolonf£lék_j

— Nemzetvédelmi kereszttel tüntették 
ki dr. Kersék Jánost, lapunk felelős szer­
kesztőjét, Akúcs István ny. tanítót, Bella 
Lászlót az áll. lic. altisztjét, Budaváry László 
postatisztviselőt és Csapó Imrét, a MÉP tit­
kárját.

— A lévai árvaház karácsonya. 
Kedves, lélekemelő ünnepélyt tartott a lé­
vai árvaház. A meghatódás könnyei tolód­
tak szemünkbe. Félszáz apátián, anyátlan árva 
él itt. Nem ismerik az apai, anyai szeretetet, 
de vannak azok akik pótolják. Megvannak az 
árvaház barátai, akik igyekeznek letörölni a 
könnyeket az árvák szeméből. Hihetetlen ne­
hézségek között, de biztosítják az árvák 
megélhetését. Hála és köszönet a nemesszivü 
sok-sok adakozónak, akik lehetővé tették a 
mindennapi kenyér mellett ezt a gazdag ka­
rácsonyt. Csillogó karácsonyfa gyönyörű aján­
dékok, csillogó felnőtt és gyermekszemek. 
Lehet-e ennél szebbet elképzelni. A szeretet 
ünnepén valóban a kis Jézus szállt le a dol­
gos és adakozó emberek szivében ide. Nem 
szabad megfeledkeznünk a kitűnő kedves 
nővérekről sem, akik a sok munka és lelki 
vezetés mellett is gondoskodtak a kitűnő, 
lélekemelő műsorról. Ne feledkezzünk meg 
árvaházunkról sohasem I

— Az árvaház barátai Szilveszter est­
jüket a Pock-kávéházban töltik.

— Nagysikerű karácsonyi színdarabot 
rendezett karácsonykor a Lévai Férfi Mária 
Kongregáció. „A két anya“cimü hatásos tár­
sadalmi színmüvét adták elő. Akács József 
szokott nagyszerű rendezése és a szereplők 
művészi játéka kihozta a darab összes szép­
ségét.

— December 30. és 31-én nem lesz 
hústalan nap a közellátási miniszter rende­
leté szerint.

— Lévai állami népiskola Diákkaptár­
jának tanulói országos viszonylatban is kiváló 
eredményt felmutató vadgesztenye gyűjtésük­
ért * Diákkaptár Központja részéről 20 P 
jutalomban részesültek.

— ELJEGYZÉS. Btunclik János ás Dohány 
Ilke jegyesek.

— ELJEGYZÉS. Tóth litván eljegyezte 
Zaibridovszky Lidii. (M k. á. b.)

— ELJEGYZÉS. Vöröa Magdit eljegyezte 
Pssk*  János. (M. k. á. h)

— ÉLJEGYZÉS. Simon Ziusa*  Komárom 
ás Erdélyi Karéj Léva jegynek. (M. k. é. h.)

— MEDDIG TART AZ ISKOLAI SZÜNET? 
A karácsonyi iskolai szünet január 6-aig tart. 
7-én kezdődik újból az előadás, mégpedig 
mint az állami, mind ■ felekezeti iskolákban.

— A PESTRE UTAZOK FIGYELMÉBE, 
budapesti villamosokon január elejev-i eme­
lik a villamoajepyek árát. Az eddi i 16 filléres 
jegy ára 20 fillér, a 24-eaé 30 a 30 -só 34 t.
- MEGÁLLAPÍTOTTÁK A PETRÓLEUM 

ÁRÁT As arkarmanybiztoerág az ország 
égess területére literenként 64 fillérben álla­
pította meg a petróleum áré'.

— MA A FÉRFI MÁRIA KONGREGÁCIÓ 
1941. december bó 28-ao, vasárnap este 8 
árai kezdettel újból sainre hízza nagy sikert 
aratott karácsonyi siiomüvét A két anyá-t 
a Keresztény Munkás Ervasflletbea. Reedezi 
és jagyelövátel: idb. Akács J. agrháafiaá'. 
Számoséit helyek: I. hely 1 P, II hely 60 
fillér, állóhely 30 fi lér.

— IGEN DICSÉRETRE MÉLTÓ TKVÉ 
KKNYSÉGÉT fejt ki G rge y Le.zló v«ae- 
téae alatt álló honttOreagyarnasli SZMKE- 
srerveaet. A Levente Éayeaületlel kerülve 
kunur-alakét rendeleti. Ar es'«k jövede'aié- 
bél SZMKK-r*  eső rész 260 P. volt. Ezért 
bn'oreatot vásároltak a luturhásba. Most 
készülnek rádiót venni. N gyazabásu estet 
rendezlek * fronton ktkdó testvéreink javára 
is. A bevételből nrgy hontfüzesgyarmeti 
fronton kör dó harcosnak 80 P. értékű cso­
magot küldtek. A Kormánysóné ö'A'oá'tó- 
sága nyomorenyhitö akciója javára 120 P t 
küldtek.

— NÉVNáPMEGVÁLTÁS. Vitáz Paradi 
István és neje nevnapme^váliás cimén 10 
pengéi adományozott a Vöröskeresztnek. 
Lapunk utján rendeltetési he yére juttattuk-

— HÍREK A SZMKE- BÖL Zilizen Sem- 
beraky I nra tartott kivaió értékű előadást, 
Fakóvezakényben megalakult a he'yi szer­
veset Rtvid-sea megalakul Szézdon és 
Szenti*  kélyuron ie.

— TELJESÍTETTÉK LÉVA VÁROS HIVA- 
TALNOKvINáK KÉRÉSÉT Levet lakbér 
szempontjából a IV. osna yba sorolták Még 
ezt is kovasaljük. A lévai lakbérek annyira 
magasak, hogy indokolt lenne a III. osz­
tályba való sorolás.

— OLCSÓ RUHÁK A MUNKÁSSÁG RÉ­
SZÉRE. Győrfty Bengyal S odor köaellátás- 
flgyi miaisater bajelentattn a T x'iiköspont 
létesítését, amely hivatva lesz textilipari ter­
melésünket a változott uszonyoknak meg­
telelő keretek kőié állitaai és egyben aa 
anyegbesaerzáet és áruellátást, valamint a*  
az olesó ruházkodás kőrdéaeit mago dani A 
Tixtüköspout fog asámontartani minden ha­
sai termésű anyagot, asonbivűl mindé*  né­
ven nevesendö pótanyeg a ŐMii'ásst éa fal- 
baaználását ia szabályossá. A T<xtilközpoat 
felállitás*  egyben a gyártás rendeséMt is ja- 
lenti minőségi szempontból. E sösorbao ugyen- 
is a népruházsti célokat aaolgálá cikkeket 
fogják gyártani * kiutalt nyoraanyagokból. 
Függetlenül * most lebonyolításra karű é a ceó 
népruházatí akciótól, * kösellátási minisztérium 
mar poatos kalkulációkat készített arról, hogy 
egyforma minőaégd tömegcikkeket állítsanak 
elő. Az ipari és mezőgazdasági munkásság 
felruházásának legnagyobb akadálya ugyanis, 
hogy * kereseti viszonyokhoz mérten * ru­
hák ára még mindig megás. Ezért * köael- 
látáai minisztérium a reaeelkezéere álló üaa- 
maket és szövetkezeteket tömegcikkek gyár­
tására szándékozik beállítani. A számítások 
szerint például egy legalább 6 hónapig eltartó, 
hasai anyagból késsült nadrág as előállítással 
együtt 6 pengőért hezható forgalomba. Ezáltal 
* legsafikSsebb anyagi viszonyok között élő 
munkás is basserezheti ■élkülöshetetlen ruha­
darabját.

Amit meg kell írni
Hol sár, hol portenger van az állami pol­

gári előtt. Meg kell csináltatni 
előtte az utat.

Több mint 3000 pár rossz cipőt gyűj­
töttek össze a lévai Diákkaptár 
tagjai. Országos viszonylatban első 
helyen áll a lévai gyűjtés.

Mikor tér jó útra az érsekujvári autó­
busz A rossz utat végigjárja, de 
Nagysallónál tovább nem megy, 
pedig ott kezdődik a jó üt.

Vöröskereszt és árvák támogatása szent 
és nemes cél. Sokan hiányoztak 
az érdekükben rendezett mozielő­
adásról olyanok, kiknek ott lett 
volna a helyük!

— A HIVATALOS LAP dec*mber  6 i szá­
mában jelent aoeg a 6 610-1941. M. E. sz. 
rendelet, amely a honvédelemről szóié tör­
vényben kapott felhatalmazás alapjAa 1942 re 
szabályozza a gsidsígi munkabéreké'. A 
rendelet szerint az 1941. évre érvényes leg­
kisebb ős legnagyobb gavd^sági munkabérek 
as 1942. évre is érvényesek. Ahol a n unka­
béreket még nem állapították (visszafoglalt 
terU’eieh), olt a munbaberm^gállapitó bizottság 
állapítja meg az 1942 évre iranyu'ó legkisebb 
és legnagyobb munkabéreket. Lópyeg-s in­
tézkedés, hogv a mua!<abérmegW»pitó bizott­
ságok sz 1942 övre vonatkoióar. legkisebb 
vagy legnagyobb gazdasági munkabéreket 
megéli í»pitó, módosító határozatokat általában 
nem hozhatnak Módosítást csak h ÍÖldmiveiés- 
ügyi miniszter engech't meg. ha a munka 
bérek lu zott a n alacsonyak illető eg magasak 
s igV arányosításra van szükség. Az i yen 
módosítást Írásban kérheti a főispán, az al­
ispán, a gazdasági fe ü^yeiőség, a mezőgaz­
dasági bizottság éa a megyei mu >kabér- 
megáliapító bizottság elnöke vagy együttsen 
logalább h'-rom tagja. A gasd a«gi fe ü^ye ő- 
ség ez 1942 ben irányadó kgkisabb és leg­
nagyobb munkabérekről sz»báysatot Aliit 
össze Ac aispán ezt a sz»>bálysaiot mer 
vizagálja és a megye hivatalos lapjában 
közzéteszi. Ezt a szabászatot minden köz­
ségben a szokásos módén közzé kell tenni. 
A rendelet megengedi, hegy • munk*adé  a 
a munkabér huaz szazaiéba erejaig jutalom­
ban részesítheti azt a munkást, akinek mua- 
kateijesitménya az átlagost megha|«dja Mint 
emlitettök, a most ismert tett rendelet a fel­
sorolt tényezők javaslatara a fö'dmivelésügyi 
miniszternek módosítási jogot »d.

— A KÖZSZOLGÁLATI ALKALMAZOT­
TAK ARGKÍPES IGAZOLVÁNYAIT 1942. 
január 1 ével kiesen ik, as uj arcirp**  ige 
zelvsnyokat aa illetékes MÁV fis>etvese ő'é- 
gnk 1942. január 31 ig állítják ki. kr. 1941. 
évre érvényesített arcképes igarolvanyok 
1942 jaauár 31-ig h»ss&á hatók. As utazási 
ktdvezöéay mérve továbbra is a tényle­
gesen használt teecsiosztalyaak megfelelő fél- 
jegykedveamény. A kiállítási illeték és térítési 
összeg sem Táltoson.

— FKLHIVÁS A VASKERESKEDÖKHÖZ. 
Felhívjuk a Bars és Hont k. a. e varme­
gyék terűidén működő vas-, zománc, fém-, 
szerszám-, gép (ipari és metfigaedaalgi) 
rédió-, vegyea- ős ecetócikereekedőkei, hogy 
a M kir. Köaallétőei Fe.ügyalóaégaél (Léva. 
Werbóciy tér 1. I em) sajét őrdakükbe*,  
izérmazősi okmányaikkal együtt mielőbb je- 
lootkoHenek. A következő igaiolő iratok 
mutatandók be: a) Az iparűeő ezírmeiéeé- 
Dak igaioláeéra eeolgőló okmtnyob, nagy- 
azűlőkig hezéróaa, b) káaaetáraa asllatéal 
anyakönyvi kivonata, c) haieeeígi anyakönyvi 
kivonat, d) aa előbb amlitattek, valamint a 
felmenő rokonaik valláavőltoatatdaa eaatőn * 
valléavőltoitatáara vonatkoaó okirat, e) a 
aiakkőpaalteőget igaaoló okmány, t) valamint 
tőke eredetére éa nagyalgér*  vonatkoaő 

igaaolőa.
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— RÁDIÓN LEHET ÜZENNI A HADRA- 
KÉLT TAGJAIHOZ. A Migyar Vőröskerewt 
rádóuogilatot ^tervezett, amelynek kara­
téban deaeubsr 23 tói k jrdva sürgői listák­
ban 15 ssavaa ücauetat lahat kü diai a hídra­
kelt sereg tagjaihoz Az üzaastekat mindea- 
aap 0.15 parcker közvetíti a rádió As üze­
net szövegére vonatkozóan a polgárai islerhez 
kel fordu'ni és a szövőit att be kell mulatni

— AZ ORSZÁGOS GYERMEKVÉDŐ LIGA 
ÉS GYERMEKSZANATÓRIUM EGYESÜLET 
Barslüssi H <iyioizoitsdganaa hardejoayi (el*  
ruházéti akciója keretében 147 iaaiges bsrs- 
fUesi gyermek jutott a hgsstíigigftsibh téli 
ruházati cikkeXhes. Az akcióhoz termászctban 
hozzájárt! t Taritch R^ssőné h'lyba.i föld*  
birtokosié 12 pír gumi ciismával, 30 méter 
birchettel, 15 p«r harisnyával, 5 kg. szalon­
cukorkával es 5 tucat ceruaávai; Stemaő 
Blléné szintén helybeli földoirtokosné 6 pár 
gumicsizmával, 5 drb. Bapkávai,4 méter iagre- 
valéval, 2 drb. lé'ekmelagitó es 2 drb fiu- 
si vet brr a ; Dóra Szergiussoé óhaji föd bir­
tokosad 15 méter barchattal és 3 pár haris- 
■yávaf. Az akció rendelkezésére készpénz­
adományt juttatott: özv. Rudnyánssky J •nőné, 
helybeli fd dbirlokomő 40 P t, dr. WinterM. 
érsekujvári ügyvéd 50 P t, gr. Rivay litván 
20 P t. br. Wjiiihortsnstsin Jené, verebély 
járás físrolgabirája 10 P-t, B írsmegyai Nép­
bank 10 P t, Tényei Kálmán h. kórjeeyző 
5 P t, Porubetz lóira a. jegyrő 5 P-t, Both 
Tamásné 1 drb. női szvettert, Weaczel Gues- 
táv g intéző 5 P-t, a he ybeii üeiatasek 5 5 
P-t, Wacziav János közv. pénztáros 2 P-t, 
Stefánia Lipót helybeli plébátos 1.50 P-t, 
RíJner József törv. biró 2 P-t, özv. Fialka 
Dsnokoané 1 P t, ösv. Marcii Pámé inara- 
dékbirtokosnő 1 P t, Ringwald Jónás helybeli 
ssidóbirtokoa 50 fillért. A kegyes támogatá­
sért éa sseretet adományért a Halyibizottság 
ezúton is hálás köszöoetet mosd. Isten áldja 
meg a nyomorenyhltéket I

— A NYILVÁNOS JELLEGŰ KATONAI 
ÜNNEPÉLYtKNÉL 6 honvéd •Imi esiniiitdr 
randtlkuéit uerint • md«i< katonai 110- 
mélyook vagy bizottadgoak a helyi polgári 
hatóiágokkal 6a Uraadalmi azarvekkel agyet- 
trldaban kell eljArni ■ gondolkodni, hogy az 
ilyen katonai finuaptlyeken a polgárság mi- 
■61 nagyobb számban jelenjék meg. A hon­
védelmi miniszter feUllitáii, fogadási 6a dili­
ménél! sorrendit á'lapitott meg a köveiké- 
lökben: 1) a konvédiig, 1) ■ Mária Taráaia 
Rend, S) vittaek, 4) hadirokkanlak, 6; tűs- 
kareMok, 6) llvkeaagyaaü elek, 7) leventék, 
8) tűsoltók, polgári intézmények, egyesüle­
tek, saerveielek. A 8 pont tekintetében ■ 
helyi polgéri hatóségok javaslatét kell kikérni.

Köszönetnyilvánítás.
Árvaházunk a november hóban a kivetkező ado­

mányokat kapta:
Kisütné használt gyermekruha, N. N. Léva hasz­

nált gyermakruhák, Erzsi-néni gyűjtése 14 P, Gróh 
József Esztergom 5 P, N. N. Léva 2 pár gyermek 
hócipő, Andrássyné 5 kg bab, Boros Béla 1 napi 
Ingyen autó az adományok beszállitáaöra, Gyéké­
nyest jóemberek adománya: 4 kg liszt, 2 q kuko­
rica, 3 kg bah, 6 kg burgonya, 11 tojás, fél liter 
mák, 3 csirke, 3 kacsa és 2 P. Alsógyőrödi jó­
emberek adománya : 4 q kukorica, 15 kg bab, 30 
kg burgonya, 12 tojás, fél kg mák, 1 koszorú 
hagyma, 3 csirke és 4 kacsa. Felsőgyörödi jóembe­
rek adománya : 4 q kukorica, 15 kg bab, 30 kg 
burgonya, 12 tojás, fél kg mák, I koszorú hagyma 
3 csirke, 4 kacsa és 1 P, Főtiszt. Jónás Imre Alsó- 
győröd 2 malac, 2 pulyka, 4 zsák kukorica, 2 zsák 
burgonya, I zsák árpa, 1 zsák búza, 25 kg bab, 
Novotny Károly Demend 5 zsák burgonya, Szabó 
Józsefné Dobogó 5 kg liszt Felső- és alsópeli jó­
emberek adománya: 5 kg liszt, 1 zsák kukorica 
25 kg bab, fél liter mák, fél liter búza, 50 kg bur­
gonya, 25 tojás, fél kg dió, fél kg alma, Harkányi 
Lajos Tild 60 kg boraó, 50 kg bab, 4 és fél kg mák 
40 kg sárgarépa, N. N Felsőbánya 10 P, Mészáros 
Tivadar 10 P, Mészáros Benedekné Zsltvagyarmat 
10 P, dr. Kmoskó Béláné Nagymalos 4 kg hurka 
Sándor Károlyné Bpest 5 P, Benkovits Gézáne Kis^ 
pest 10 P, Naszter Jánosné Rákoshegy 140 P 
Medveczky Sándorné 4 P, Barsmegyei Népbank és 
Straicher József 59 80 P.

A nemesszivú adakozók az árvák nevében ezúton 
is fogadják hálás köszönetemet.

OFFERMANN ÁGOSTONNÉ
alelnök.

Anyakönyvi hivatal bejegyzése.
SZÜLETÉSEK. Szádovszky Lajos és Bakó Mária 

fia Pál — Adamovics Mária leánya Mária Rózsa — 
Tóth Károly László és Worbesz Györgyi leánya 
Györgyi Mária Karolina.

HÁZASSÁGOK. Török Endre rk. és Gyuris Júlia 
rk. — Jakubik János rk. és Rozina Anna rk. — 
Német Sándor ref. és Zelenka Mária rk. — Mandl 
Béla izr. és Kollman Margit rk — Eszes László 
rk és Pivarcsi Ilona rk — Boldis János Károly rk 
és Szakáll Ilona rk.

HALÁLESET. Kecskeméti Ágnes 67 éves.

A Bars rádió-műsora
| 1941 dec. 28-tól jan. 3-ig |

Vasárnap

Állandó műsorszámok hétköznapokon
Budapest 1. műsorán :

6.40 Ébresztő, Torna 2.30 Hírek
7 Hirek, Hanglemezek 3 Árfolyamok, piaci,
10 Hirek es clelmiszerárak,
11.10 Vizjelzés 4.45 Időjelzés, Hirek
12 Harangszó, Himnusz 7 Hirek
12.40 Hirek 9.40 Napi összefoglaló

1.20 Időjelzés, Időjárás 11 Idegennyelvű hirek

8 Fohász. Hanglemezek 8 45 Hírek 10 Ref. isten­
tisztelet 1 Rk. mise 12 15 Levente-félóra 12.45 
Beszkárt-zenekar 13 Rádiókrónika 14 Hanglemezek 
15 40 Toki-Horváth Gyula cigányzenekara 16 
Egészségügyi Kalendárium, előadás 17 Hirek 17. 0 
Az elmúlt hat hónap eseményei, hangképek 18.20 
Magyar Revü I ánczerekar 19 Hirek 19 20 Petőfitől 
József Attiláig. Nagykovácsy Ilona magyar költők 
megzenésített verseit adja elő. Kiséri a Rádiózene­
kar 20 40 Rendőrhősök, előadás 20 50 Magyar 
katonaszerzök indulói. Előadja a Légierők Fúvós­
zenekara 21 20 Sporteredmények 21 40 Hirek 22,10 
Szórakoztató zene 23 25 Zsiga Ernő cigányzenekara 
muzsikál, Horti Lajos énekel 24 Hirek.

Hétfő
10.15 Szórakoztató zene 11.40 Petőfi szülőföldjé­

nek földrajzi érdekességei, felolv. 1210 Lovászi 
Ferenc cigányzenekara 13 39 Rend irzenekar 16 20 A 
kritikus htvatasa, előadás 17.15 Mindnyájunk gond­
jai. A Közellátási Szolgálat közleménye 17.30 
Timkó Margit magyar nótákat zongorázik 17.45 
Mannerheim tábornagy Finnország hőse, előadás 
18.10 llniczky L. tánczenekara játszik 18.45 A lévai 
ludfertáiy, előadás 19.40 Erdély fővárosa a köz­
egészségügy szolgálatában, közv. 20 10 Operaházi 
Zenekar 22.10 Mindenből egy keveset. Közreműkö­
dik a Rajkózenekar, Sthymmel M tánczenekara és 
Manuel de Bisnco. ének 23 25 Japán hanglemezek.

Kedd
11.40 Divattudósitás, felolv. 12.10 A József nádor 

2. honvéd gyalogezred zenekara 13.30 WeidingerE. 
szalonzenekara 15.10 Banyák K. hegedül zongora­
kísérettel 15.40 Rádió Jaksa-pusztán, felolv. 15.55 
Török M. zongorázik 16 15 Bábszínház, közv 17.15 
Gróf Széchenyi István és a magyar sport, előadás 
1815 Japán és az Egyesült Államok, előadás 18.40 
Kóczé A. cigányzenekara keringőket es dalokat ját­
szik 19.20 Kóczé A cigányzenekara 19.50 Külügyi 
negyedóra 22.10 Szórakoztató zene.

Szerda
10.15 Szórakoztató zene 11.40 Külföldi híradó, 

felolv. 13 30 Horváth E cigányzenekara 15.20 Or­
szágos Postászenekar 16.15 Az év halottai, előadás 
17.30 Honvédmúsor 21.20 Nagy Izabella es Básthy- 
Badics Gy. magyar nótákat énekel, kisér Áárai E 
cigányzenekara 22.10 Mikrofónnal színészeink nyo- 
??í??’..kötv- 2355 Gyulai diák újévi köszöntőié 
24 Ejfelre szolnak a Szabadkái harangok. 0.15-től— 
3-ig Táncz és szórakoztató zene. Nagy Izabella és 
Básthy-Badlcs Gy. magyar nótákat énekel. Kiséri 
Sárai E. cigányzenekara.

Csütörtök
, Fokász 8.45 Hirek 9 Ref. istentiszt. 10 Rk. mise
11.15 Evangélikus istentiszt. 12.20 Székesfővárosi 
Zenekar .’.3 45 Hirek 15 Melles Bela-zenekar 17 
Hirelc 18 Huszárnóták. Közreműködik Valló I dr 
w!dlkJ. 8ef C'gányzenekara kíséretével 19 Híreké 
19 0 Vig özvegy. Operett 3 részben 21 40 Hirek és 
sporteredmenyek 22.10 Szórakoztató hanglemezek.

Péntek
11.40 A sugarak százada, felolv. 12.10 Buttola E 

tánczenekara 13.30 Szórakoztató zene 15 40 A 
nyelvecnke, felolv. Í7.15 A Mária Terézia l. honv. 
K*?íj d “n'k?r? 1835 Puszla S- verseiből ad elő 
,'845 f-ráJ7?0:á,!d- dalal ,9 ' ° Az Operaház dec.

F^ t. . ?’■ '!U Meseíilá8 a «nében
23 25 Farkas J. cigányzenekara játszik.

Szombat
i.^J.55z6rakozJa“ «“ 12.10 Beszkárt zenekar
520 A Koncert Fúvószenekar 17.55 A mai katona­

tiszt egyenlsege, előadás 18.15 Sárai V. es lgnáth 
Gy. magyar nótákat énekel, kiaéri Gáspár L. cigány­
zenekara 19.20 Innen—onnan, hangképek 21 Solv- 
mossy L. jazz-zongoraszámai 21.20 Asszony vagy 
feleseg, jelenet 22.10 Mikrofonbál. Pertis P cigány 
zenekara és Szabó K. jazz-hármasa. 8 y

Léva megyei város polgármesterétől.

11.223—1941. száítt.

TÁRGY: Hadiárvák gondozása és támogatása.

Hirdetmény.
Értesítem a város közönségét, hogy a m kir. 

Honvédelmi Miniszter Ur 139000'eln. 23—1941. szám 
alatt az alábbi felhívást bocsájtotta a napilapok és 
rádió utján a magyar társadalomhoz:

FELHÍVÁSA MAGYAR TÁRSADALOMHOZ!

A keleti hadszíntéren, az ezeréves országhatá­
roktól egyre távolabb még folyik a küzdelem. Az 
útirányt, melyen csapataink előre nyomultak, friss 
honvédsirok jelzik. Magyar véreink pihenik ott, az 
idegen földben, véres csatákban, férfias helytállá­
suknak fáradalmait. Sebesülten, betegen hazaszállí­
tott katonáink közül sokan nyugosznak itthoni hősi 
temetőkben is. Mivel róhatná le méltóbban hálája 
adóját az állam és a társadalom e hősöknek s az 
erszággyarapitó katonai műveletek honvéd áldoza­
tainak emléke iránt, mint azzal, hogy bőkezűen 
gondoskodik a halálukat sinylő hátramaradottaik- 
ról, elsősorban árváikról. Hiszen nemcsak a kegye­
letnek áldozunk, nemcsak könnyeket szárítunk fel 
ezzel, de felemeljük, munkára, hűségre lelkesítjük 
a majdnem apjuk helyébe lépő fiatalokat, csüggedés 
helyébe uj hitet, bizalmat ébresztünk a magyar 
haza iránt és harcikedvet is a még odakint harcoló 
honvédeinkben. Kötelesség hát a gondoskodás most 
és a jövőben, de nemzeti érdek is. A hadiárvák 
jövőjének megalapozásához az állam anyagi támo­
gatása nem eleg. Segítő kezet kell nyújtania a ma­
gyar társadalomnak is. Otthonában kell felkeres­
nünk minden hadiárvát, ha nincs otthona, azt meg 
kell teremtenünk, hogy felnőtt koráig legalább 
annyit nyújtsunk nekik szeretetben, lelki és testi 
gondozásban, mint amennyibe édesapja részesítette 
volna, ha életben marad. Legalább annyit, ha lehet 
többet ! Erre a feladatra az ország egéiz területén 
— önkéntes ajánlkozás alapján — személyszerint 
minden serdületlenkoru hadiárva számára különös 
gondozót kívánok kijelölni. Gondozói tisztségre 
szívesen fogadok minden önzetlen ajánlkozást. 
Elsősorban azokra gondolok, akik hajlandók hadi­
árvát magukhoz venni és felnevelni. Másodsorban 
azokra, akik a személyes gondozást vállalják, meg­
látogatják s hadiárvát, gondoskodnak szükségletei­
ről, ellátják jó tanáccsal, elintézik ügyes-bajos 
dolga.kát. Szükség van azonban olyan támogatókra 
is, akik csak az anyagiakat biztosítják a hadiárvák 
felneveléséhez és gondozásához. Szívesen fogadom 
tehát e célra a magánosok, vállalatok, testületek, 
intézmények, üzemek felajánlásait. A gondozók és 
támogatók tevékenysége, juttatása természetesen 
nem érinti sem a gyámhatóság törvényes hatás­
körét, sem a gyermek törvényes képviselőjének 
jogait és kötelességeit. Addig is mig a hadiárvákat 
gondozó és támogató szervezet a hadiárvák jelen­
legi csekélyebb számához igazodó szüktbb keretek­
ben életre kel, kérem azokat, akik gondozói tiszt­
ségre vagy rendszeres anyagi támogatás nyújtására 
vállalkoznak, hogy ajánlkozásaikat, illetve felaján­
lásaikat és esetleges kikötéseiket .Hadiárvák gon­
dozása" jelzéssel írásban közöljék közvetlen velem 
(Budapest I. Szent György-tér I. miniszteri iroda) 
■ lehetőleg jelentsék be azt vármegyéjük alispán­
jánál (városok polgármesterénél) is, akit külön fel­
hívok a saját törvényhatósága területéről ajánlko­
zók és az ott gondozásra szoruló hadiárvák nyil­
vántartásba vételére. Bízom abban, hogy a magyar 
társadalom msleg emberszeretete örömmel vállalja 
ezt az áldozatot hőseiért. Kelt Budapesten, 1941. 
évi november 29-én, vitéz dálnokfay Bartha 
Károly s. k.

Egyben értesítem a város közönségét, hogy 
mindazok, kik hadiárvák gondozói, vagy támogató’ 
tisztségét elvállalják, ezen szándékukat jelentsék be 
1942. évi január hó 8-ig a Városháza 1. em. 47 
szám alatt.

Léva, 1941. december 23.
LEHOTZKY 
polgármester.

C házból való, megbízható kifutófiut
l_rob, keresünk január 1. belépésre. Kern 
Testvérek cukornagykereskedése Léván. 926

|Z -. üzlethelyiség kiadó. Bővebbet Neu- 
l\et mann Gézánál. Horthy-Miklós-út 52.

976

KarocaL szakerr>bert, aki vállalja fűzfa- 
iveieaen vesszők vágását akkordban. 
Cím a kiadóban. ggl

KiínhÁ azonnali belépésre felvétetik.
■xijUlU Vanger füszerkereskedése. 937

FIai-Iá Sebestyén u. 5. sz. ház. Érdeklődni 
u • V1?. ehet SebeslYén u- 6. szám alatt 
Katinéninél. 995



BARS 5
— A LfiVAI ÖREG LAKTANYÁBAN meg­

kezdődtek a reudőrtaaoizUly mtaodtk turnu­
sának előadásai. A tanoaztály ptrtncinoka 
Jámborfv B da raudőrfelüzyelő. A tanfolyam­
nak 180 hallgatója vart, többnyire dunántúli 
származású de etépazáonmel vannak a tísi- 
szaciato't dé'v'díki terűdről ia. A közeli 
idöban még 80 hallgató vo ul be a tanoBz- 
tályhoi, nagyobbrészt érdé yiekből.

— AZ ÁRELLENÖRZÉS ORSZÁGOS 
KORMÁNYBIZTOSA ujbo< m gillepitotta a 
cipöj*  vitáéi munkálatok diját. Esek szerint 
férficipő tap*l  ‘s éa sarkaiéi, szegezve 1020, 
8 20 éa 7 80 p#n?é köpött váltakozik, 
aszerint, hogy I, II, illetve III. osztályú mű­
helyekben k stfil a a rnuás. Női talpalté és 
sarkaiéi 5 80 5.10, 4 70 pmgő. A varrott 
talpalta ea s<rkaias valamivel drágább.

— ILTÜNT A BARAKK Az •!>« Titág- 
háború egyik izouoru kinlske volt Livin ■ 
kitömi barakkoSből Átalakított, ugyoavaxatt 
.insAgtalip*.  Mivel a város lakásviszonyai 
tnsgváltoitak, a barakk tul.jdooova. Láva vá­
ron, a barakkot lebontatta.

Az ipolysági kir. törvényszék elnökétől.

1941. El. X. D. 5. szám.

Pályázati hirdetmény
állandó bírósági szakértői állásokra.
A m. kir. igazságügyminiszter ur folyó év> 

december hó 12. napján 52.124 1941. 1. M. E. 
szám alatt kelt rendeletével a vezetésem alatt 
álló kir. törvényszéknél, 1 fegyver, 1 föld­
mérő, 1 gazdasági, 1 gépészmérnöki (főként 

gépkocsi, motorkerékpár, mezőgazdasági gé­
pek stb ) 1 Írás és egy könyvszakértői állásra 
pályázatot hirdetett, amely hirdetmény a Buda­
pesti Közlöny 1941. évi december hó 16-án 
kiadott 283. számában jelent meg.

A pályázat határideje két hét attól a 
naptól számítva, amikor ez a hirdetés a Buda­
pesti Közlönyben megjelent A pályázati kér­
vényt a m. kir. igazságügyminiszier úrhoz kell 
cimezni és hozzám benyújtani.

Közlöm, hogy a részletes pályázati feltéte­
lek a kir. törvényszék és a hozzá tartozó 
ipolysági, lévai, vámosmikolai és verebélyi 
kir. járásbíróságok kifüggesztési tábláján te­
kinthetők meg.

ifj. dr. Eöttevényi Olivér s. k. 
a kir. törvényszék elnöke.

Művelt családoknál
a legszebb, legértékesebb és legolcsóbb ajándék a könyvi

KÖNYVET MINDENKINEK

Újdonságok:
Zsigray: Féltékenység 
Tabéry: A Frimont palota 
Gulácsy: Jezábel
Rab Gusztáv: Rokonok és ismerősök 
C. Hutchinson: Űrök fogoly 
Eaton: Várj reám 
Ecarn: A gyógyítás katonája 
John Steinbeck: A mohos szikla 
Székely Tibor: Voltál és leszel 
Passuth László: A lombard kastély 
Ellert: Attila
Gergely Ádám: Itt végződött Európa 
Busch: Narvik
Ina Scidet: Hívtalak 
Márai Sándor. Az igazi 
Mika Waltari: Az asszony és az idegen 
Mika Waltari: Az asszony és az idegen 
Bromfield: Keserű lótusz 
Bromfield: Keserű lótusz 
Cronin: A mennyország kulcsa 
Cronin: A mennyország kulcsa 
Ethey Árpád: Borsoska kisasszony 
Ethey Árpád: Borsoska kisasszony 
Dearden: A segítő kéz (orvos regény) 
Deeping: Sorrell és fia 
Rónay: Fák és gyümölcsök 
Török Sándor: Valaki kopog 
Bibó: Édesanyám 
Bibó: Nincs irgalom
E. Colerus: Az egyszeregytől az integrálig (propagí 
Selmeci László: Marci Hevesen 
Zimmer: Forradalom a fizikában 
Sinclair Lewis: Dr. Arrowsmith 
Bohuniczky Szefi: Hirom év 
Knittel: Therese 
Cser László: Pekingi séták 
Babson: Szegény kis barackvirág 
Babson: Szegény kis barackvirág 
Gárdonyi József: A mesélő toll 
Gárdonyi József: A mesélő toll
Erdély öröksége (Erdélyi emlékírók Erdélyről 1—X. 
Tatay Sándor: Zápor 
vitéz Somogyváry: Pirossapkás kislány kb. 
Szerb Antal: A világirodalom története I—111. 
Biró József: Európa festészete k. 12 80 
Dreiser: A pénz királya 1-111. k. 24.80 
A. Huxley: Es múlnak az évek k. 7.80

Z. Lagerlöf: G< 
O. Simenon: A 
Marcvl Pagnol:

kötve 
kötve

10.50
8.—

1—11. kötve 15.—
10.50

kötve 10.50
kötve 8.50
kötve 7.20
kötve 7.50
kötve 9.—

8.—
8.—
5.40
7.—

11.50
7.—

kötve 10.—
fűzve 8.—
kötve 7.50
fűzve 5.80
kötve 11.60
fűzve 9.60
kötve 10.80
fűzve 9.—
kötve 10.80
kötve 9.60
fűzve 10.40
kötve 9.60
kötve 5.—
kötve 5.80

inda kiadás) 3.90
kötve 5.80
kötve 7.80
kötve 9.60
kötve 9.60
kötve 10.50
kötve 6.40
kötve 8.50
fűzve 6.80
kötve 5.80
fűzve 4.20

) diszkötés á 7.50
kötve 6.40
kötve 9.—

28.—
ista Berling köt. 9.60
besurranók köt. 6.80
Bukfenc köt. 4.60

Howard Spring: Tövis és borostyán fűzve 18.— 
Tóth—Szabolcsi: Mozart élete es művei

Vászonban 5.—, félbőrben 7.50 
Raoul Francé : földünk kincsei kötve 8 20
Maderpach: Havasi vadászataim vászon 960
Kari Kraft: Nostradamus a jövőt látja kart. 2 80 
Fáik Géza: Verdi élete és művei kötve 5.— 
Ernst Zimmer: Forradalom a fizikában, kötve 7.80

Szépirodalotni művek
Gyóni Géza: Összes versei, III. kiadás 9.80
József Attila : Összes versei és műfordításai 9.—
Juhász Gyula: Összes versei 11.50
Vörösmarty Mihály: Összes költői müvei 12.—
Gyallay Domonkos: Hivó hegyek 5.20
Herczeg Ferenc: Pogányok 7.60
Ignácz Rózsa: Anyanyelve magyar 6.80

, „ : Rézpénz 7 50
„ „ : Született Moldovában 1150

Karácsony Benő: Utazás a szürke folyón 5.80
Nyirö József: Havasok könyve 6 50

„ „ : Isten igájában 6.50
„ „ : A sibói bölény 6 50

Ifjúsági irodalom é( mesekönyvek

Bálint Ágnes: Az elvarázsolt egérkisasszony 6 80 
Dr. Losonczy Ernő—Dr. Gerlóczy Pál:

Figyeljetek gyerekek I Doktor bácsi mesél 8.80 
Kertész Erzsébet: Testvérke kötve 4.80
Paál Mária: Két boldog esztendő kötve 5.90
Palotai Boris: A mókusutcai titok kötve 4.50
Sztrókay Kálmán: Még száz kísérlet kötve 6 40 
Benedek E.: A csudafa (szines képekkel) 4.— 

„ : Magyar mese- és mondavilág 4.—
Disnay W.: Donald kacsa könyve (képekkel) 3.60

„ » : Hófehérke és a hét törpe 4 80
_ „ : Pinokkió (diszkiadás) 6.80

Illyés Gy. —Ortutay: Magyar parasztmesék 5.60 
Móra Ferenc: Dióbél kisasszony és társai 2.40

, „ : Ezüstszavu harang 360
Ábrahám E.: A csudaszarvas (képekkel) 4.40
Cooper: Nagy indiánuskönyv 12.—
Csöppike Meseországban (képekkel) 2.90
Csöppike, a pajkos kisleány 2.90
Kipling : A dzsungel könyve 5 80
Donászy: A győri érckakas, képekkel 3.20

„ : Cápák birodalmában „ 2 —
„ : Eger bástyái . 3.—
„ : Ne bántsd a magyart » 3 40
„ : Titokzatos őserdő » 2.—
„ : Villámsugár . 4 50

Gárdonyi Géza: Egri csillagok 8 50
„ „ : Isten rabjai 4 20
„ „ : Láthatatlan ember 6 —

May Károly : Az ezüsttó kincse 4—
„ „ : Winnetou 6.20

Robin Hood, a bujdosók vezére 3.20
Csengery I.: Kolozsvári lányok 5.—
Dénes G.: Magyar nagyasszonyok 4.—
Tutsek Anna : Jázminvirág (képekkel) 4.—
Grimm meséi, Tündérmesék á 1 — 0.80Nyitrai és Társa Kapható:

könyvkereskedésében — Léván —



BOLDOG UJ ÉVET

GYURTS1K SÁNDOR fűszerkereskedő 

Özv. MATUS KÁLMÁNNÉ dohányárus 

DOHÁNY ANDRÁS kályhásmester 

MADARÁSZ BÉLA szíjgyártó és nyerges 

BAJZA FERENC és neje, Kaszinó 

STUGEL BÉLA borkereskedő.

B ANNY
csokoládé, cukorka (KRÁ1. ERNŐ) 

kívánnak az összes 
vevőiknek, vendégeiknek, 
jóakaróiknak, ismerőseiknek 
és jóbarátaiknak

DEÁK KÁROLY fűszerkereskedő 

KISS SÁNDOR hentes és mészáros 

SZENESSY GYULA vendéglős 

ZÓRÁD ALADÁ hentes és mészáros 

ZS1TTNYAN cukrász
CHRENKO VALÉR úri és női fodrász

Horthy Miklós-út 7

Boldog uj évet
kívánok kedves vevőimnnek 
és jóakaróimnak

Moravek Sámuel kályhásmester — Léva.

kedves vendégeinek, ismerőseinek 
és jóakaróinak

'Öalacs (József vendéglős
Újév reggelén házi „korhelyleves" 
különlegességgel várom a tisztelt 
vendégeket.

Boldog uj évet kiván
Léva és vidéke mozilátogató 
közönségének és ismerőseinek 

Varenics Antal 
a városi mozgófényképszinház bérlője.

í Boldog uj évet kiván iii

I Lachky Elek |||
: fűszer- és csemegekereskedö, ::: 
; Léva, Kossuth Lajos-tér T,

Boldog uj évet
kivan kedves vevőinek és 
ismerőseinek

vitéz Parádi István és neje, szikvizkészitö.

Boldog uj évet
kívánunk vevőinknek ismerőseinknek, 
és jóakaróinknak
Baranya Testvérek rádiószaküzlet.

Boldog uj évet 
kiván kedves vevőinek és 
jóakaróinak

Balasko József hentes, Léva.

Boldog uj évet
kiván tisztelt vevőinek, isme­
rőseinek és jóbarátainak — 
Brnák József, pék.

Boldog uj évet
kívánok tisztelt vevőimnek 
és ösmeröseimnek

Jakab Jenő műszerész és puskaműves, Léva.

Boldog uj évet
kiván összes vendégeinek, 
barátainak és jóakaróinak 
Kövessy Lajos és neje.

Kedves vendégeinek 
jóbarátainak és ismerőseinek 

Boldog uj évet kiván
Kovács Ferenc vendéglős.

Kedves vendégeimnek, 
szeretett ismerőseimnek 

boldog és vidám uj évet kívánok 
KÓRÓDY GYULA csárdáskirály.

Boldog uj évet
kiván összes vevőinek és 
ismerőseinek 

Kovács András ruhakereskedő.

Boldog uj évet
kívánok összes látogató vendégeimnek, jótevő­
imnek és barátaimnak, valamint kartársaimnak 

Pisch Károly vendéglős.

Boldog uj évet
kiván t. vevőinek és ismerőseinek 
özv. Vörösmarty Miklósné és fiai, 
mészáros és hentes.

Boldog uj évet
kívánok kedves vevőimnek, isme­
rőseimnek és jóakaróimnak 

Vökön kalapos és divatárukereskedő.

Boldog uj évet
kívánunk kedves rendelőinknek, 
ismerőseinknek és barátainknak. 

Svaral és Pintér szabók.

Boldog uj évet
kívánok összes vendégeimnek, isme­
rőseimnek, valamint kartársaimnak 

Hrasko Sándor vendéglős.

Boldog uj évet
kiván az összes vevőinek, jóbarátai­
nak és ismerőseinek Bartal István 
géplakatosmester és jéggyáros.

Boldog uj évet
kiván 
özv. Kucsera Jánosné 
vendéglős.

Boldog uj évet
kívánok igen tisztelt vendégeimnek 
és jóakaróimnak 
özv. Tóth Józsefné vendéglős.

Boldog uj évet
kiván
Nyitrai József
divatáru kereskedő — Léva.

Boldog uj évet
kiván vendégeinek és ismerőseinek
Venesz János

Boldog uj évet
kiván minden vevőjének és előfizetőjének 
Szabó László
fűszerkereskedő és hirlapbizományos.

Boldog uj évet
kiván kedves vevőinek és 
kedves ismerőseinek 

iványi Tivadar hentes.

Boldog uj évet
kiván kedves vendégeinek és 
kartársainak
Molnár Sándor vendéglős.

Boldog uj évet kiván
kedves vendégeinek ismerőseinek 
és jóakaróinak
Molnár Lajos vendéglős.

BOLDOG U] ÉVET 

kíván kedves vendégeinek, 
ISMERŐSEINEK ÉS 
JÓBARÁTAINAK

POCK MÁTYÁS
A VÁROSI SZÁLLÓ BÉRLŐJE.

BOLDOG UJ ÉVET
kívánok igen tisztelt vevőimnek 
és kedves Ismerőseimnek

Mészár Sándor 
fűszer- és csemegekereskedő, 
élesztőelosztó. Léva. Telefon 116.

■BOLDOG UJ ÉVET
kívánok tisztelt vevőimnek 
ES KEDVES ISMERŐSEIMNEK

Márton István
csemege és fűszerkereskedő,
Léva, Horthy Miklós-ut 1 sz.

Telefon : 175.

..h:
:ih

.« i.

ill*

BOLDOG UJ ÉVET
kívánok összes vevőimnek, ü

ismerőseimnek

és jóakaróimnak

ÜRGE JÓZSEF

festékkereskedő. Bástya u. 1.

Postával szemben.
•s"! !í ’il-IL-i IRF"" . • •'<
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BOLDOG U] ESZTENDŐT 
kívánok kedves ismerőseimnek vevő­
közönségemnek

SCHUBERT PÁL
könyv, papír és zeneműkereskedő, Léva

pillll'IIHIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIN

BOLDOQ UJ ÉVET |
kíván kedves vevőinek és jóakaróinak ||

(Juggenberger Jsajos j
könyv és papirkereskedö, Léva §
Mussolini-utca 1.

ÍHIIIIIIHHIIIIIIIIIIIUIUIIIIIIIIIIIIHIIIUIIIIIH

BOLDOG UJ ÉVET
és sok szerencsét kíván kedves 
vevőinek és ismerőseinek

GHIMESSY ISTVÁN
fűszer és vegyeskereskedő. LÉVA.

Bem utca 6

BOLDOG UJ ÉVET 
kívánok tisztelt vevőimnek, rendelőimnek 

és kedves ismerőseimnek

KMETYO BÉLA 
galvano-technikus és spec. müköszörűs. 

LÉVA, Horthy-Miklós-ut 16.

223-1941. szánt.

TÁRGY : „Árpád" rendszerű sinautóbusz 
használata behivójegy alapjáa.

Hivatkozási szám : 512—1941.

Hirdetmény.
Értesítem a varos közönségét, hogy a nemtényle­

gesek katonai szolgálatra történő hehivásuk esetén 
„SAS“ jelzésű behivójeggyel sem vehetik a „Árpád" 
rendszerű sinautóbuszt igénybe, illetőleg az csak 
saját költségükre történhetik,

A rendelkezés ellen vétők nemcsak a jegy árát 
tartoznak megtéríteni, de ellenük csalás miatt bírói 
eljárás is indul.

Léva, 1941. évi december hó 13-án.
VOJTÁS

h, polgármester.

1099—1941. vght. szám.

!!! :

Jjedues vevőinknek, 
jó6aráfainkna/i és 
ismerőseinknek 

boldog uj évet kívánunk /

Sjartos Tjutn-Téikörgy ár

BOLDOG UJ ÉVET
kíván tisztelt vevőinek 
ÉS JÓAKARÓINAK

VANGER
MIHÁLY FŰSZERKERESKEDÖ. LÉVA.
HORTHY MIKLÓS-UT — 13. SZÁM.

IGEN TISZTELT 

VEVŐIMNEK ÉS 

ISMERŐSEIMNEK

•; BOLDOG

j . UJ ÉVET

KÍVÁNOK I

BAROSKA ).
—............."" - 1 ' -,a=y

BOLDOG UJ ÉVET
és sok szerencsét kiván kedves vevőinek 

és ismerőseinek

Mészáros József
fűszer- és vegyeskereskedő. LÉVA. 

Kereszt-utca 6. (Ozmán-tér).

:::

::
Boldog uj évet kiván

TÁVÚKJÓZSEF
fűszer és csemegekereskedö, 

Léva, Kossuth Lajostér.

Boldog uj esztendőt 

kiván

Czibulka
vízvezeték és 
központi fűtés 
szerelő vállalata.

Horthy Miklós-ut 67.

Tele,on:95.

Árverési hirdetmény.
Steiner Ernő és neje javára 1493 P. 54 f. töke es 

több követelés es járulekai erejeig, amennyiben a 
követelésre időközben részletfizetés történt, annak 
beszámításával, a lévai kir. járásbíróság 1941. évi 
P. E. 4935. sz. végzésévé! elrendelt kielégítési 
végrehajtás folytán végrehajtást szenvedőtől 1941. 
évi december ho 2-án lefoglalt 2000 P-re becsült 
ingóságokra a lévai kir. jbiroság fenti sz. végzésé­
vel az árveres elrendeltetvén, annak az 1908. évi 
XL1. t. c. 20. §-a alapján az árveres megtartását 
elrendelem, de csak arra az esetre, ha kielégítési 
jógák ma is fennáll és ha ellenük halasztó hatályú 
igenykereset folyamatbantnincs, — végrehajtást 
szenvedő lakásán, Alsóváradon leendő megtartá­
sára határidőül 1942. évi január hó 7. napjának 
délutáni 15. órája tűzetik ki, amikor a biróilag le­
foglalt lovaK s egyéb ingóságok a legtöbbet Ígérő­
nek, de legalább a becsár kétharmad részéért, 
keszpénzfizetes mellett el fogom adni meg akkor is, 
ha a bejelentő fel a helyszínen nem jellenne meg, 
ha csak ellenkező kívánságot Írásban nem nyilvánít.

Léva, 1941. évi december hó 18-án.

TÓTH ARTÚR 
kir. bírósági végrehajtó.

FELHÍVÁS
A Szlovák Biztosító Részvénytár­
saság életbiztosítási ügyfeleihez.

A Budapesti Közlöny 1941 december 16-iki 
283. számában megjelent 8830 1941. M. E. 
számú kormányrendelet többek közt a követ­
kezőket tartalmazza:

„Az egyszeri díjas és a díjmentes 
biztosításokat az esetben kell a ma­
gyar állományba sorozni, ha a szer­
ződőnek a vállalat által ismert utolsó 
lakhelye Magyarország mai területén 
van. Az ily biztosításokkal rendelkező 
és Magyarország mai területén lakó 
felek pontos lakcímüket 1942. évi 
február hó 25 ig kötelesek az illető 
biztositó magánvállalat felvidéki kép­
viselőjénél Írásban bejelenteni."

Ennélfogva felkérem a Szlovák Biztositónak 
mindazokat a magyarországi biztosított feleit, 
akiknek a pozsonyi SZLOVÁK BIZTOSÍTÓ 
RÉSZVÉNYTÁRSASÁG-nál egyszeri díjas, 
vagy bármely oknál fogva díjmentes, illetve 
tőkésített élet biztosítása all fenn, hogy 
közöljék velem írásban a kötvényszámot, ne­
vüket és lakóhelyüket. Ennek a közlésnek 
az elmulasztása az említett kormány­
rendelet szerint azzal a következmény­
nyel járhat, hogy a mulasztó fél bizto­
sítása nem fog a magyar állományba 
besoroztatni.

A Szlovák Biztosítónak azokat az életbiz­
tosítási kötvényeit, amelyekre nézve az ügyfél 
jelenleg is teljesít díjfizetést, nem kell 
bejelenteni.

fancsali Joób Béla
a Szlovák Biztositó Részvénytársaság 
felvidéki képviselője. Kassa, Fö-utca 4.



El J ' e8y 4*9 D-es szőlő a Hidegol- ElduO dalon. Érdeklődni lehet Berzsenyi 
■tea 8. alatt. 75S

I . ■ ' I készítessen az ere-
x^KmanyöirOl delivel egyenlő fo­
tókópiát Foto-Rusznáknál, Léva. 635

1/ Z zongora, Franz Wirth Wien
IxOnZert cég gyártmánya és egy kő- 
■ehezékes mángorló költözködés miatt eladó. 
Cim a kiadóban._____________________891
El J ’ Kereszthegyen 2 hold szőlő, fele 
ulcICiO gyümölcsös és használt bútorok. 
Bővebbet a kiadóban. 913

TI I - Nagykálnán a főútvonaltól 50 mé- 
ElaClO térré 290 öles telek beton alapok­
kal. Bővebbet a kiadóban. 914

Léva megyei város polgármestere.

10.028—1941. — Dr. P. szám.

TÁRGY: Liszt- és kenyérjegy bevezetése.

Határozat.
1942. évi január hó 1-ével liszt- és kenyér­

jegy bevezetését Léva m. város területére 
elrendelem.

Minden fogyasztó, aki kenyér, Illetőleg liszt 
vásárlásra jogosult, liszt, illetőleg kenyér­
jeggyel lesz ellátva és a kereskedő lisztet, 
kenyeret, zsemlyét és búzadarát fogyasztók 
részére ésak jegy ellenében szolgáltathat ki.

A 0-ás liszt jegy heti jegy lesz és szemé­
lyenként 50 dkg. 0-ás liszt vásárlásra jogosít.

Az egységes liszt-jegy szintén heti jegy és 
hetenként 1.10 kg. EB liszt vásárlására jogo­
sít. A nehéz testi munkások részére pótjegyet 
rendszeresítettem és azok heti adagja 65 dkg.

A kenyér-jegy napi jegy, melyre naponta 
25 dkg. kenyér szolgáltatható ki. A nehéz 
testi munkások részére napi 15 dkg. kenyér 
vásárlására jogosító pótjegyet vezettem be. 
Kenyérjegyet nem kaphat az, aki EB liszt 
jegyben részesült.

Zsemlyére és búzadarára szintén jegyet ve 
zettek be, aki 0-ás liszt jegyére zsemlyét, 
illetőleg búzadarát kiván vásárolni, az heti 
szelvényét bármely trafikban beválthatja 50 
dkg. vásárlására jogositó búzadara jegyre, 
vagy 6 szelvényes, szelvényenként .3 drb. 
zsemlyevásárlására jogositó pótjegyre.

A fentiek szerint tehát következő jegyek 
rendszeresittettek:

0-ás liszt-jegy heti 50 dkg. 
EB liszt-jegy heti 1.10 dkg.
EB liszt-pótjegy heti 65 dkg.
Kenyér-jegy napi 25 dkg.
Kenyér-pótjegy napi 15 dkg.
Zsemlye váltó-jegy 6 szelvényes á 3 drb.
Buzadara-jegy heti 50 dkg.
A kereskedők a fenti jegyek közül csupán 

a 0-ás liszt-jegy, az EB liszt-jegy mindkét 
fajtája és a búzadara-jeggyel kötelesek elszá­
molni, mig az általuk kiszolgáltatott kenyér 
és zsemlye után levágott jegyszelvénnyel 
annál a péknél számolnak el. ahonnét a ke­
nyeret, illetőleg zsemlyét beszerzik.

1942. január 1-től kezdődően tehát keres­
kedésekben is szabad zsemlyét árulni. Ven­
déglátó ipari üzemekben (vendéglő, korcsma, 
kifőzés, stb.) azonban továbbra sem.

A sütőiparosok csak kenyér-jeggyel és 
zsemlye-jeggyel számolnak el.

A vendéglátó iparüzemek, intézeti háztar­
tások és egyéb közháztartások kenyérrel, 
illetőleg zsemlyével való ellátása utalvány 
alapján történik, az utalványon szerepel az 
illető háztartás neve, a kiszolgáltatható ke­
nyér, illetőleg zsemlye mennyisége és annak 
az iparosnak a neve, ahol az árut beszerzi. 
Az iparos köteles az utalvány hátlapján az 
áru kiszolgáltatását feljegyezni.

Minden kereskedő és sütóiparos hetenként 
köteles elszámolni a levágott jegyszelvények­
kel és aki elszámolási kötelezettségének ele­
get nem tesz, lisztkiutalásban nem részesülhet.

Léva, 1941. évi december hé 18-án.
Dr. LEHOTZKY 

polgármester.

Szilveszter estélyét
kellemesen töltheti el

Kóródy csárdás király muzsikál.

Szerencse malac! 
Disznótoros vacsora!

ingatlan . . ,
eladó.

Érdeklődni lehet a tulajdonosoknál.

I Kossuth Lajos-téren S
| 6. számú emeletes ■

I
VÁROSI

MOZGÓEBNYKÉPSZINHAZ
Figyelem! megváltozott kezdési 
időpont.

Dec. 28. vasárnap "/,2, ‘/,4 >/47 és 9 ó. 
Dec. 29. hétfőn este ‘/*7  és 9 ó. 
Figyelem I a kezdési időpontot a film 

hosszúsága miatt megváltoztattuk. 
Rachel Field világhírű regényének 
filmváltozata

Egy asszony három élete 
Főszerepben: Bette Davis és Char­
les Boyer. — Egy film, mely 
mindenütt a legnagyobb sikereket 
érte el — Magyar világhiradó.

Szilveszteri és újévi műsorunk :
Dec. 23. kedden este >1,7 és 'j,9 ó. 
Dec. 31. szerdán este 6—8 és 10-kor 
Jan. 1. csütörtök 2, 4, ‘/47 és >1,9 6.

Hcrczeg Ferenc világhírű regényé­
nek filmváltozata:

Gyurkovics 
fiúk
Történet a boldog békevilágból. 
Szereplők : Szilassy László, Rajnay 
Gábor, Simor Erzsi, Turay Ida, 
Somlay Artúr, Rózsahegyi K. 
Énekel Nagykovácsy Ilona.
Színes rajzfilm 1

Január 2. pénteken este ‘/,7 és */.  9 ó. 
Január 3. szombaton este ‘/,7 és ' 29ó. 
Január 4. vasárnap 2-4, */ 47 és >|s9 ó.

AZ ARANYVÁROS

Izgalmas kalandor történet.
Főszereplők: Erről Flynn, Miriam 
Hopkins.

JÖN!
Udvari bál 
Csákó és kalap

S. . 6 számú ház — bírósági
imor-UtCa palotával szemben — 

eladó és azonnal elfoglalható. Renoválási en­
gedély folyamatban. Közvetítőt jutalmazok. 
Értekezni a tulajdonosnál lehet. 910

I
I 
I
I 
I

BOLDOG UJ ÉVET
kívánjon

GARAMVÖLGYI 
KERN LIKŐRREL!

Gyártja:

KERN OSZKÁR
Garamvölgyi Rum és Likőrgyára,

Barsi-u. 7. Léván. Telefon: 243.

Eladási iroda: Werbőczy-tér 1: Tel. 8.

Kapható minden jobb 
fűszeriizletben!

Gazdák figyelmébe I
Gyümölcsfa és növényvédelmi sze­
rek téli és tavaszi használatra Me­
zőgazdasági szénsavas trágya mész- 
por. Vaggontételben több gazda 
együtt rendelhet. - Gabonapácoló 
szaraz és nedves „Abavit.“ Szén­
savas takarmánymész állatoknak. 

,Biodit“ D vitamin takarmány pótszer. 
Szükségletét már most előjegyezheti 1 

Mezőgazdasági és kerti magvak 
termelésére megbízást adunk. 
Vetőmagot mi adunk.

Magyar Mezőgazdák 
Szövetkzetének bizományosa:

KÁKONYI IGNÁC.

Tisztelettel értesítem Léva és kör­
nyéke nagyérdemű közönségét hogy 

élő dunai halak
ismét állandóan kaphatók. Minden 
pénteken szeletelve.

Márton István
fűszer és csemegeüzlet — Léva.

Telefon 175

Férfikalauot, 
valamint szőrme és 
sportsapkát vásároljon

(cégt. FRASCH BÉLA) 
kalapszaküzletében - Léván, 
Szent István-út 10. sz. alatt.

Állandó nagy választék I 
Kalapjavitások 
jutányos árban I

Nyomatott Nyitrai is Társa könyvnyomdáidban. Liván


